

广覆盖 保基本 兜民生

我省失业保险扩大保障范围 —3版

我省退休人员再涨基本养老金 —3版

毕业季凭准考证 实惠游山西 —5版

我省首次设立失业补助金 —3版

我市多项农业农村重点工作位居全省前列

本报讯 近日,笔者从省农业农村厅获悉,今年1—5月份,我市农村户厕改造、农村集体产权制度改革、农业标杆项目建设等三项农业农村重点工作位居全省前列。

在农村户厕改造方面,今年我市农村户厕改造任务为2.3226万户,截至5月底,全市新改造农村户厕1.111万户,任务完成率47.83%,完成率位列全省第3名。文水县为全省25个农村改厕一、二类县之

一,今年农村户厕改造任务为1.2万户,已完成0.4733万户,完成率为39.44%,卫生厕所普及率为78.14%,完成率位居全省第5名。在农村集体产权制度改革方面,全市共有集体经济组织0.6459万个,为全省6个2019年中央整市试点折股量化达96%以上市之一。在农村标杆项目建设方面,今年全市总投资为3.28亿元,截至5月底,累计到位资金2.8756亿元,资金累计

到位率为87.67%,资金累计到位率位居全省第1名;累计完成投资0.8845亿元,累计完成投资率为26.97%,累计完成投资率位居全省第3名。

此外,其它各项工作也取得积极进展。在一产固定资产投资方面,1—5月份,尽管受疫情影响,全市一产固定资产投资总量仍达到49333万元。在高标准农田建设方面,全市共有中央项目6个,已

全部开工;开工在建面积5.18万亩,建设进度为51.50%;完成面积2.44万亩,完成投资4060.20万元。全市共有省级项目6个,已开工1个;开工在建面积0.5万亩,建设进度为72%;完成面积0.36万亩,完成投资233.10万元。在农产品精深加工产业集群建设方面,全市共有重点项目15个,项目总投资29.4亿元,截至5月底,已完成投资3.4亿元。(薛锦红)

汾阳

助力旅游产业发展 推进全域旅游建设

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 朱敏 何冉)近年来,汾阳市以大力实施文化兴市战略,打造历史厚重、人文荟萃的文化名城为目标,加大推进国家级全域旅游示范区创建工作,加强旅游基础设施建设,做好A级景区创建,促进景区标准化。

汾阳市文化和旅游局就努力创建全域旅游示范市提出了四大方针。坚持总体规划引领,依据汾阳市文化旅游的现状打造文化旅游品牌,在统一认识、提升理念的基础上,坚持总体观念和全局观念,进一步完善汾阳市全域旅游总体规划,制定汾阳市文旅大融合发展规划。加快推进景区建设,尽快把杏花村、贾家庄两个4A级景区联合打造成国家5A级景区;鼓励上林舍、老爷山、峪道河、文湖等景区提档升级,创建A级以上景区。持续推进“厕所革命”,积极助推各景区旅游厕所建设,提升景区的服务质量,满足游客的基本需求。做优旅游推介活动,用好中国最佳酒文化旅游城市、中国最佳美食文化旅游城市两块牌子,利用酒博会、杏花节、贾家庄旅游季、吕梁文学季等推介会、节庆活动等形式积极开展旅游服务与推广,增强汾阳的知名度。同时创新宣传推介方式,利用现代化微博、抖音等媒体形式进行广泛宣传。

去年以来,汾阳市成功举办了贾家庄半程马拉松赛、第三届山西(汾阳·杏花村)世界酒文化博览会、第20届比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛等大型活动,进一步提升了汾阳市旅游景区的知名度和美誉度。5月份举办的首届“吕梁文学季”也充分展示了乡村旅游的特色风貌,对全市旅游深度融合起到了极大的推动作用。去年累计接待游客1067万人次、同比增长23.56%,实现旅游收入77.67亿元、同比增长22.33%。



文水县孝义镇桥头村的文水馨领地生态农庄是一家原生态农业休闲庄园,建有占地160多亩的60个阳光大棚,种植西红柿、黄瓜、茄子、辣椒、草莓、甜瓜等20余种蔬菜水果,可供市民休闲采摘并销往文水及周边县城市场,安排30余名贫困村民就业,人均年收入一万多元。

图为蔬菜大棚里一片生机盎然。冯增清 摄